

TAPOLCZAI LAPOK

ezelőtt: TAPOLCZA és VIDÉKE.

Megjelen minden vasárnap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY R.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Közvilágításunk.

A községek egyik fontos közérdeke az utcák világitása. Eltekintve attól, hogy a sötétség leple alatt mennyi rossz történik, az utcák rendes világitását megköveteli úgy a járó-kelő ember testi épségének megóvása, mint pedig a kocsiforgalom zavartalan lebonyolítása.

Aki ismeri Tapolca élénk estéli személy és kocsiforgalmát, az be fogja látni, hogy a rendes világitásra különösen nálunk van nagy szükség. Fő-utcánk gyalogjárói kitűnőek, ahol még gyenge világitás mellett is bátran haladhatunk, nem úgy a mellékutcákban, ahol sok helyen még nyílt víz-árok van. Gyér világitás mellett, amire nálunk a mellékutcákban általános panasz is van, könnyen összezúzhatja magát az ember, ha különben nem ismerné a veszedelmes helyet. A község előjáróságának erkölcsi kötelessége a polgárság ügyét szíven viselni, és a panaszokat orvosolni. Azt hisszük, hogy a legtakarékosabb városatyát sem elégíti ki a mi utcai világitásunk, különösen pedig nem az említett mellékutcákban.

A múlt években több polgártól kérelmezett lámpák felállítását egy ideig a község elodázta azon reményben, hogy a villamos világitás megvalósulásához közel levén, fölösleges költséget nem akart okozni.

A villamos világitás azonban, da-

cára az ügy helybeli lelkes vezetői fáradozásának, mulik, marad, mert a remélt vizierónél a megejtett felülvizsgálat alkalmával jóval kevesebbet találtak. A terv újból munka alá vétett. Reméljük a mielőbbi sikeres megoldást.

A villamos világitás bizonytalan időre terjedő késedelme tehát az előjáróságot arra indította, hogy a lámpát kérelmező polgárok óhaját teljesítse. Állítatott is fel 4-5 lámpát, azonban mindez oly csekély, hogy közvilágításunk javulásán alig segített. A hosszú Királykúti utca kapott egy lámpát, továbbá a Nemes utcában állítottak fel egyet, mindkettő már elmaradhatlan volt. Nagy baj a csekély számú lámpán kívül még azok aránytalan elhelyezése is. Egyes utcák teljesen sötétek, pedig sok lámpát lehetne sarokra elhelyezni, mely két, sőt három utca bejaratát megvilágítaná.

Ezekén kívül már többször rámutatunk egy régi hiányra, mely még orvoslást nem nyert. A vasuti állomástól az Erzsébet-ligeten bevezető uton még mindig nincs meg a kellő számú lámpa. Pedig arra nagy szükség van. Első sorban a város polgársága, második sorban az idejövő idegenek miatt.

Holdtalan éjszakákon, vagy mikor vastag felhők borítják az eget, a pályaudvarról a koromsötét ligetbe kell lépni, ahol a hosszú uttesten levő egy lámpa fénye teljesen elenyészik s csak tapo-

gatódzva haladhatunk előre. E mellett ki van téve az ember annak is, hogy a tapolcai virtus is nyakon csipi.

Veszedelmes ez különösen az ide érkező idegennek, aki a helyi viszonyokat nem ismeri.

Száll ezek ajkairól az áldás a mi nyakunkra. Csak a múlt nyáron történt, hogy az itt időző katonaság fészeknek, legsötétebb Afrikának átkozta el községünkef. Ezeket a jó kívánságokat néhány lámpa felállításával elkerülhetjük.

Elégge el nem ítéhető, hogy a világitási bérlő szerződésében még mindig fennáll ama régi copfos nézetből eredő pontozat, hogy a nyári hónapokat kivették a szerződésből. Hát még ez is megtörténhetik a huszadik században egy községgel kötött szerződésben? Világosság legyen az intéző körök fejében, akkor az utcán is több világosság lesz. Hiszszük, hogy ezen többször hangoztatott általános panaszaink mindenek megelégedésére orvosoltatnak.

A tapolczai ipartestület székházának felavatási ünnepélye.

Rég óhajtott vágya teljesült a helybeli ipartestületnek, midőn saját székházába költözhetett s azt ünnepélyesség keretében adhatta át rendeltetésének.

Az új székház a Torony-utcában van, izlése utcai előnézetrel, egy nagy teremmel, amely vasfüggönyvel egy kisebb és egy nagyobb szobára osztható, továbbá előszobával,

nem szeretem, akkor megboradok tőle . . . De hátha az asszony majd uralkodni akar rajtam? Megkeserítene éltém utolsó napjait.

S az újságok is elijesztették a házasodástól. Annyi szerelmi drámáról olvasott, hogy egészen elment a kedve attól, hogy a nőkel foglalkozzék. És az idő egyre mult.

Egy reggel a lakásában sétálgatott és véletlenül betévedt a könyvtárba is. Virginie lekuporodva valami rezedényt fényesített. Karja egészen a vállig meztelen volt s egy kissé a blúza is ki volt gombolva. Ovide rátekintett, zavarba jött s aztán kiment anélkül, hogy csak egy szót is szolt volna. De ettől fogva folyton motoszkált a fejében valami. Ebéd után behívta a cselédet s így szolt hozzá:

— Nezze Virginie, maga tudja, hogy én egyszerű és őszinte ember vagyok. Azt hiszem, hogy a mi jellemeink nagyon megegyeznek és én nem mondom, hogy magából sohasem lesz Diakrené. Ki tudja, nem gondolt-e erre a maga régi urnője s az én szeretett néném is?

A nagy leány elpirult s így szolt:

— Hat én . . . én nem bannám . . .

A dolog tehát rendben van. Virginie ettől fogva félig feleségnek, félig cselédnek erzte magát a házban. Csak épen egy baj volt. Ovide egyre jobban rászánta ugyan magát, hogy feleségül veszi ezt a leányt, de azért az ő tanári fület mégis borzasztóan sértette az a pórias, triviális beszéd, melyről Virginie sehogyan se tudott leszokni. Eleintén mindig kijavította Virginie beszéd-hibáit, de hiába. Végre, hogy ne kelljen a tanítgatással, ve-

A TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.

Két esküvő.

I.

Az egyikén hosszú kocsisor robogott,
Az uri násznépen minden úgy ragyogott,
Elborítá őket az illatos virág,
Amerre vonultak, bámult a sokaság.

Ijü a vőlegény, hires család sarja,
Igaz, hogy csak nevét hagyta rá az apja,
Gazdag a menyasszony, selyem a ruhája,
Mellékes, hogy régen elvirult a bája.

De összeilletek, mondják a barátok,
Szerencse, boldogság várakozik rátok,
Az esküvőn a pap szeretetről beszél,
Künn a templom mellett az ördög nevetgél.

II.

A másikon gyalog mennek esküvőre,
Szegényeknek alig van egy-két nézője,
Ruhájuk nem fényes, de tiszta, egyszerű,
Arcukról sugárzik: a szeretet, derű.

Délceg a vőlegény, bár kérges tenyere,
Munkája után van meg napi kenyere,
A menyasszony csupa egészség és élet,
Egymást szeretik és semmitől nem félnek

Az esküvőn a pap, míg őket megáldja,
Sivár jövőjüket már előre szánja . . .

Köröttük repdes a szeretet angyala,
Felettük fénylik a boldogság csillaga!

Nagy Lajos.

A tanító.

— Montjoyeux után franciából. —

Diakrené, mikor meghalt, végrendeletében Ovide öcsésére hagyta az egész vagyonát, meg a szakácsnőjét is. Igen a szakácsnőjét is. Egy nagy, normandi leányt, aki még elég fiatal volt s akit Virginienak hívtak. Virginie hűségesen gondozta urnőjét egész haláláig. Ovide nagyon szerette a nénjét s kijelentette Virginienek, hogy megtartja a szolgálatában mindaddig, míg csak valami nagy hibát nem követ el. Aztán lemondott a tanári állásáról s elhatározta, hogy ezentúl a tőkéje kamataiból fog élni.

Mikor kedve szerint berendezkedett új lakásában, már csak arra ügyelt, hogy Virginie jól főzzön és rendben tartsa a lakást. Ezt az életet azonban csakhamar megunta. Arról ábrándozott, hogy valami változatos ságra is lesz szüksége. Mint mindenki, úgy ő is arra gondolt, hogy talán a nő hiányzik neki. Hiszen a nő szórakozást és örömet jelent. Igen, ha jól választja meg az ember a feleségét, — de ellenkező esetben meg a nő pokollá változtatja az életet.

— Hát megnősüljek? — gondola magában. És ha majd nagyon szeretem a feleségemet? Akkor nagyon féltékeny leszek, nagyon nyugtalan és házsártos . . . Ha pedig

egy szobából és konyhából álló szolgálólakással, zárt kapualjjal és udvarral.

A felavatási ünnepély táncmulatsággal egybekötve folyó hó 14-én nagy számú közönség részvételével folyt le. Fülöp Károly ipartestületi elnök nyitotta meg a diszközgyűlést, utána a testület ifjabb tagjai a Hymnuszt énekelték, majd a testület kérelmére Szigethy Ödön, lapunk szerkesztője az egyesület történetét adta elő, ismertette az alakulás 18 év előtti mozgalmát, az ipartestület alakulását, hatását, úgy az iparosok érdekeinek előmozdítására, mint pedig társadalmi, emberbaráti, hazafias kiállítását úgy egyesekre, mint általában minden közhasznú intézkedésre, melyből a testület mindig kivette részét. Majd áttér a testület kebelében előfordult nevezetesebb mozzanatokra; az egyes elnökök vezetése alatt történt egyesületi életre. Végre a legutóbbi évek mozgalmait festi, mely között első helyen áll a székház szerzésének eszméje és az eszme megtestesülése, amely az alkalmi ünnepélyt eredményezte, melyben az oroszlanrész a jelenlegi elnök, Fülöp Károly érdeme.

Midőn az újonnan épült székházra, az ipartestületre, annak munkájára, a testület minden egyes tagjára az Isten áldását kéri, azon reményének ad kifejezést, hogy a 18 éves ipartestületi életben tapasztalt széthúzás, nézeteltérés, nemtörődömség elmúlik és helyébe a kölcsönös megbecsülés és közös érdek előmozdítása mellett a testületi élet a jövőben, az új székházban fel fog virágozni, amelynek előmozdítására legalkalmasabb eszköznek tartaná, ha a testület kebelében olvasóköri alakulna.

A felolvasás után Sebestyén Mihály testületi jegyző meghatva mond Szigethy Ödönnek köszönetet fáradozásaiért, tanulságos és érdekes felolvasásáért, melyben a testület 18 éves életfolyását ismertette. Utána dr. Szücs Arnold, mint az iparos ifjak önképző köre küldöttségének vezetője, a Kör nevében is örömeinek ad kifejezést, hogy a testület saját otthonába költözködhetett.

Fülöp Károly elnök felolvassa dr. Kovács Vilmos iparhatósági biztos Abbáziából küldött üdvözlő levelét, melyben sajnálatát fejezi ki, hogy egészségének helyreállítása végett kénytelen az ünnepélytől távol maradni, azonban az ünneplőkkel az örömben teljesen osztozik.

Végül elnök megköszöni a szives érdeklődést, a diszközgyűlést bezárja, mely után a Szózat elénekésével a gyűlés véget ért.

A székház felavatásának ünnepélye alkalmából üdvözlő táviratot küldött a testület,

sződni, elhatározta, hogy tanítónőt fogad Virginie mellé.

— En nem bánom, — szöjt Virginie — de azt hiszem, hogy hiába dobja ki a pénzt.

Két nap mulva már megérkezett a tanítónő. Azonnal meglátáztott rajta, hogy nagyvilági hölgy. Julie Tinoche volt ugyan a neve, de azért azt kívánta, hogy miss-nek szólítsák. Mikor ezt az előkelő hölgyet meglátta Ovide, bizott benne, hogy Virginie tőle csak tanulhat valamit. Mindazonáltal némi szegyenkezéssel vallotta meg neki, hogy milyen nagy tanítványa lesz. A miss kegyes elnézéssel hallgatta végig Ovide szavait. Ha bár még fiatal volt, már jól ismerte az életet.

— És most bemutatom a tanítványát.

A szakácsné úgy meg volt rémülve, mint valami iskolás leány, aki szörnyű nagy büntetést vár. A miss azonban barátságos volt iránta, s kijelentette, hogy bizonyosan szép siker fogja koronázni munkájukat. Másnapról kezdve a ház régi rendje tökéletesen megváltozott.

Virginie már korán reggel lent volt a konyhában, mindent rendbe hozott, mikorra a miss fölkel. Aztán fél egyig tanultak, fél egykor pedig szaladnia kellett Virginienek a konyhába, hogy az ebéd el ne kessék.

Az asztalnál hárman ültek; s míg Ovide és a miss beszélgettek, addig Virginie a tányéjára bámult, nem mert egy szót sem szólni, mert attól félt, hogy valami ügytelenséget követ el. Ha pedig megszólt, vagy a miss, vagy Ovide úgy elfintorította az arcát, hogy jobbnak látta hallgatni.

hazafias érzelmének tanúságául az ellenzék vezéréhez Kossuth Ferenczhez.

A gyűlés befejeztével vig táncra perdült a vendégek örege-ijja, ami csak az éjfél szünóra alkalmával lett megszakítva. Batyubál volt. Az izletes hideg ételek kínálásában versenyeztek az asszonyok és leányok, melyhez a kitünő jó bor csak tetőzte a jó kedvet, amit szünóra után a kedélyes tánc folytatása követett, mely kivilágos virradtig tartott.

Habár a testület új helyiségét a jelen voltak zsufolásig megtöltötték, mégis azt tapasztaltuk, hogy iparosaink közül igen sokan hiányoztak. Nem ismerjük ennek belső okát, de bizonyára elítélendő, midőn az egy foglalkozású polgárok között oly feltünő módon felüti fejét a különválás. Mindennek dacára a felavatási ünnepély úgy erkölcsileg, mint az ipartestületi könyvtár javára anyagilag is sikerült.

Felülfizettek: Darányi Ignác (Budapest) 10 korona. Ley József 5 korona, Keszler Aladár, 4 korona, Kéry Elek, Horváth János. N. N. Weisz József, N. N., Brattan József, 2—2 K. Bangó Ferencz, Kövesdi Vilmos, Pressing Gábor, Kerbler Károlyné, Eöry Ernő, Horváth István, Keszler Zoltán, Haragó Lajos, Bogyó Lajos, Cságóli János, Hurt Lajos 1—1 korona. Dus Kálmán 60 fillér. Csillag Péter, Veladics Sándor, Szigrin Lajos, Walday Sándor, Hurt Lajos 40—40 fillér, Anda Lajos 30 fillér. Fogadják a kegyes szívű felülfizetők ez uton is a testület nevében az Elnökség hálás köszönetét.

Milyenek a mi egyesületeink?

Tapolcán ez idő szerint *tíz* egyesület van, melyek között több csak tengődik. Mondjuk csak úgy, amint van, mert kérem ez így van, ezt tagadni senki ne merje, de nem is tudja. Hogy szavunkat bebizonyítsuk, nézzük csak az egyesületek beléletét is, amit a nagy nyilvánosság előtt részben eltakar a csalóka látszat. Mert a sok egyesület között alig van néhány, mely anyagi céljának elérése mellett fel tudja mutatni a valódi erkölcsi eredményt is.

Értem alatta azon valódi értéket, mely az egyesületek egyes tagjait a harmonikus összetartás mellett a közös cél elérésében vezérelnie kellene. Hiányzik ez kérem nálunk min-

Délután Diacre ur és Tinoche kisasszony a kertben sétált s folytatta a már megkezdett beszélgetést. Kezdetben a paedagógiáról értekeztek, amelyben mind a ketten nagyon jártasak voltak s végezetül olyan bizalmasan beszélgettek egymással, mintha már régi jó barátok volnának. A miss egyszer csak így szöjt:

— Ugyan, hogy jutott az eszébe, hogy ezt a cselédet veszi nőül?

Ovide elpirult.

— Bocsánat, bocsánat . . . még nem vettem nőül.

A miss kacéran, mintha csak véletlenül történne, kisse felemelte a ruháját, úgy, hogy látni lehetett formás kis lábait. Majd ábrándozva az égre nézett, sőt sóhajtott is és finom ujjával időnkint megsimogatta gyönyörű szőke haját. Ovide szinte meredt szemekkel bámult rá.

Virginie mint valami jó igavonó állat, keserűség és harag nélkül látta, hogy a tanítónő uralkodni fog a házban, Meghajtolt a felsőbbé elért s átengedte neki az első helyet, mert érezte, hogy maga ezen a helyen megállani ugyse bírta. Csak akkor szenvedett egy kisse, mikor megint visszaküldték a cseléd szobába. Le kellett tehát mondania arról a reményről, hogy Diacrené lesz belőle. S visszavonult, mint ahogyan az ember lemond a hivataláról, amelyben nem jól érzi magát. Meg maradt neki azonban a konyha, ez az ő birodalma, innen nem kell elmennie soha, Diacrenének pedig a miss sokkal alkalmasabb lesz, mint ő, aki különben sem értene egy előkelő háztartás vezetéséhez.

den egyesületben. Vagy talán nem úgy van? Ha a közös cél elérhetésének eredménye nem fűzné őket össze, már régen romba dőltek volna egyesületeink.

Szóval, az egyesületek beléletében nincs összetartás. Nincs meg azon valódi és őszinte kapocs, amely a jó ügy érdekében, első és elengedhetetlen kellék. Sajnosan tapasztaljuk nap nap mellett, hogy itt is felüti fejét a rang, rend, vagyoni és vallási megkülömböztetés átkos kórsága, melylyel a közös és hasznos cél elérése lehetetlen. Hogy pedig mégis vannak egyesületeink, melyeken a külső látszat után a kitűzött cél mellett csak némi-leg is eredményt tudnak felmutatni, az e fogyatkozások leplezésével történhetik.

Olyanok tehát ezek, mint a kívülről egészségesnek, élvezhetőnek látszó, de belülről rothadt almák. Mily vágygyal, mily élvezettel vágjuk azt fel, de viszont mily undor fog el, midőn rothadt, bűzös, egészségtelen belsejét meglátjuk s undorral félredobjuk. A látszat legjobban csal meg bennünket az egyesületek beléletének szemlélésékor. Itt is van *anyag*, de nem élvezhető. Aki Tapolcán ismeri az egyesületek intim életét, az őszinte és igazságos ítélet mellett, csak szájalommal fordulhat el, mert abban a személyeskedés, a feltűnni vágyás, az élhettenségek, a célt tévesztett működés, a veszekedés és egyéb gyarlóságok mellett ott találja a folyton emésztő békélenség átkos magvat.

Tudjuk, hogy e nyilatkozatunk egyeseknél érzékeny hurokat pendit meg, de azok szálljanak magukba, és iparkodjanak oly egyesületi beléletet teremteni, mely a közjó, művelődés, jótékonyág mezején életerős, egészséges gyümölcsöket hozzon, azon nemes célra, melynek szolgálatába szegődtek.

A föld régiségei.

Elszomorító az a barbárizmus, amelylyel Magyarországon a földből előkerült régiségeket félredobják, összetörik, avagy megsemmisítik. Európában hazánk a leggazdagabb a bronzkor emlékeiben.

Tudjuk, hogy a régészet a történetet kő-, bronz- és vaskorszakra osztja.

A vörös réz és ón vegyületéből nyerték a bronzot. Ebből öntötték a sarlót, a vésőt, a disztárgyakat és a számos egyéb használati eszközt, melyből sok került a föld alá. Ezeket a tárgyakat az eke vasa, a földmives csákánya hazánkban sürűen fordítja a napvilágra. Szép zöld rozsdájuk azonnal elárulja, hogy a 3000 éves bronzkor emlékeivel van dolgunk. A magyar földmivest senki sem tanítja arra, hogy a mult emlékeit meg kell becsülni, mert írásos bizonyítékok híján ezek vetnek világot rég leáldozott idők embereinek életmódjára. Németország e tekintetben is előbbre van. Ott már a legegyszerűbb paraszt is tudja, hogy a régiségeket meg kell becsülnie. Ezért Németország minden kis városának meg van a maga muzeuma, amelynek gyűjteményét a nép szeretettel gyarapítja.

Nálunk azonban, ha a földmives bronzot talál, az első dolga az, hogy összetöri, vajjon a színe nem aranyat árul-e el? Ezután beviszi a falu kovácsához, aki pár fillért ad érte, és nagy bölcsen beolvasztja a bronzkor legszebb kincseit.

A falvak értelmisége tartsa kötelességének, hogy a népet a föld alól előkerülő régiségek megbecsülésére intse. A falu kovácsait pedig kérjük meg, hogy ha régiséget visznek hoz-

zájuk, azokat ne olvasszák be. A tárgyakat vegyük meg. Azután szállítsuk be az állami felügyelet és pártfogás alatt álló keszthelyi Balatoni Muzeumba, ahol azok mindnyájunk közkincese maradnak, és ékesen beszélnek a bronz-korszak emberének érdekes életéről, iparáról és művészetéről.

Sági János.

H I R E K.

Előléptetések. A „Balatonmelléki takarékpénztár” igazgatósága Tets Károly főkönyvvezetőt az intézet *tüköráru*; Faragó Leo könyvvezetőt pedig *főkönyvvezetővé* léptette elő. Az előléptetésben a szorgalmas hivatalnokok megérdemelt jutalmát látjuk.

Községi gyűlés. A községi képviselőtestületnek tegnap tartott gyűlésén kilenc segélykérvényre egyenkint 4—4 koronát szavazott meg. Strobberger Gizella eltávozott záradékonkő levelét szívs tudomásul veszi. Kovács Mihály és Hegyi Lajos fizetésjavítás iránti kerelmét, minthogy a gyűlés ez ügyben határozatképes számban nem jelent meg, újabb 30 napi határidőre tűzi ki. A községi utak hálózatába az utcákat is felvette. Mezei dűlő utak létesítésére a kérelmezőt elutasítja. Pirity József és társai kérvényére a külső korszak előtti téren egy lámbát állíttat. Schwarz Jenő és társainak a vasúthoz vezető közlekedő ut javítására nézve határozza, hogy lépjen községbíró érintkezésbe kérelmezőkkel, hogy mennyiben volnának hajlandók az uttest állandó jókarban tartásához hozzájárulni. Csongrád és Zalaszentgrót hazafias átiratát, melyben a közigazgatási tisztviselők fizetésének fedezésére szólítja fel, egy újabb ülésben tárgyalja. Barabás István illetőségi kérvényét elutasítja. Burján Imre kérvényét, melyben az Erzsébet-ligetben általa építendő vendéglő részére megvételre helyet kér, ez alkalommal nem tárgyalja. Ugyancsak a jövő gyűlésre halasztja Fekete Ferencnek egy köztáplálási és közlekedési bizottság alakítása ügyében beadott indítványát. Sajnálattal kell megemlítenünk, hogy városatyáink e gyűlés alkalmával is, mint nagyon sokszor, nem mutatnak kellő érdeklődést a község ügyei iránt, ami azt eredményezi, hogy egyes lényegesebb tárgyakat mindig a következő gyűlésre kell elhalasztani.

Tanfolyam megnyitás a helybeli m. kir. vincellériskolában folyó hó 15-én történt, amidőn a bevonult növendékekhez Tuss Antal igazgató intézett oktató beszédet, ugy a szorgalmi idő hasznos betöltésére, mint pedig a társadalmi érintkezésben megkívánt illedelmes viselkedésre. Az intő szónak eredményét a vizsgálat alkalmával tapasztalt szakismeret elsajátítása és a növendékek tisztességes viselkedésében látjuk.

Jótekonycélu uszonák. A nemes szívek minden áron iparkodnak a szenvedők fájdalmát enyhíteni, melyre oly alkalmat keresnek, hol a jótekonyság oltárára összegyűjthetik filléreiket. Ezen célt szolgálja a helybeli izr. nőegylet kebelében alakult bizottság is, midőn a szegények segélyezése céljából csekély 1 korona belépő-díj mellett jótekonycélu zsurokat rendez. A nevezett egyesület mult évi szokához mérten *folyó hó 28-án, délután 4 és fél órákor* tartja ilyenmü összejövetelét, az Eibeschutz-kávéház termeiben. Aki ismeri a kedélyes összejöveleket, bizonyára sietni fog a jótekonyság gyakorlása mellett a kellemes szórakozást nyújtó uszonákat felkeresni, hol kevés kiadással élvezetes szórakozást nyerhet.

Ismét földrendés. Sokat a legkellemesebb álomban ringatott a folyó hó 17-én reggel 3 és fél órákor Tapolcán érzett elég erős földrendés, melyet erős földalatti moraj előzött meg. Hogy kevesen tudnak a földrendésről, és ebben az időtájbán nagyon indokolt, de bizonyára hathatósabban figyelmeztette volna azokat, akiknek lakása a netán erősebb rengés következtében az alattuk tapasztalt barlangszerü mélyedésekbe süllyedt volna. Isten mentsen az ily erős figyelmeztetésektől. Hasonló földrendést és földalatti morajt jeleznek a közelfekvő községekből is.

Amint halljuk, a földrendés következtében a házak falai több helyen megrepedtek, nagyobb baj azonban nem történt. Most már másodsor rettetget bennünket a földrendés, melynek azonban érezhetőbb hatása a csekély himbálódzásnál nem volt.

Új vasut a vármegyében. A magyar helyi érdekü vasutak igazgatósága új vasútépítés tervével foglalkozik. Nagykanizsától Alsólendván, Battyánfalván át Maraszombaticig és onnan Csehi község érintésével nagyszabásu vasúthálózatot akar létesíteni. Az új vasut a muraszombati járásnak Zala vármegye felé is kedvező összeköttetést biztosítana. A részvénytársaság az előmunkálatokra engedélyt kért a minisztertől, aki az engedélyt egy év tartamára meg is adta.

Előfizetési felhívás. Lapunk szorgalmas és tehetséges költő-munkatársától, Nagy Lajos szent-antalfai ev. lelkésztől, az alábbi felhívást kaptuk:

Barátaim és pártfogóim biztatására verseimet „Egyszerűség” címen kiadni szándékozom. A kiadni szándékoltt versfüzetbe ötven versemet veszem föl. Előfizetési ára, füzött példányonként 1 korona, diszpeldányonként 10 korona. Főképen Tapolcának és a tapolcai járásnak szives támogatására számítok. Hogy a nyomtatandó példányok száma iránt tájékozva legyek, az előfizetéseket, illetve jelentkezéseket bizalommal várom.

Hazafias tisztelettel

Nagy Lajos, ev. lelkész
Szent-Antalfa, Zala m.

Aki olvasta a Balaton és környéke e lelkes poétájának e lapok hasábjain is megjelent verseit, bizonyára örömmel fogadja a felhívást és előjegyztet a jelzett munkára, mert annyi őszinte szívből fakadó érzés és szeretet ömlik a költő ajkáról e szép vidékhez, annak minden rögéhez, hogy minél többször olvassuk, annál közelebb hoz bennünket ahhoz a kincshez, amelyet büszkeséggel vallunk magunkénak, és amelyhez érzelmeink erősödni fognak. Különösen e járás lakossága az, amely igaz örömmel veheti pártfogásába a felhívást, mert otthonát, a mindig kedves Balaton vidékét énekl meg.

Utcai rendtelenségek. A mult héten egy részeg tapolczai atyafi garázdálkodott a fő utcán és késével rettegésbe tartotta a járó kelőket. Hol vannak ilyenkor a városi rendőrök? Egyiknek állandóan a fő-utcán kellene rendőri szolgálatot teljesíteni.

Mérgezési engedély. Virius Vince lesence-tomaji jószágkormányzó kérvényt nyújtott be a tapolczai főszolgabírói hivatalhoz, hogy az elszaporodott pusztító vadak mérgezésére engedélyt nyerjen Tapolcza, Lesence-Tomaj és Lesence-Németfalu községek határára. Az esetleges felszólamlások céljából a községi előjáróság az engedély megadása ellen tendő kifogásra a kérelmet nyilvánosságra hozta.

A nép nyelvének tanulmányozása. A magyar nyelvtudományi társaság lapunk felelős szerkesztőjét vette fel és bizta meg a magyar népiyelvi gyűjtők közé, ki ugy Tapolcán, mint vidéken használt népiyelvi szavak, kifejezések, nyelvjárások, esetleg népies meséket fogja összegyűjteni. Hasznos szolgálatot tesz az, ki őt munkában segíti. Azért ez uton is felkéri az érdeklődőket, hogy tapasztalataikat hozzá juttatni kegyeskedjenek.

Panasz. Általános szokás nálunk, hogy építkezéseknél pinceasásoknál előkerülő bármilyen földet az utcák feltöltésére használnak fel, amelylyel feneketlen sarat okoznak esős időjárás alkalmával. Legutóbb az Új-utca lakóitól kapunk ily panaszt. Az utca egyenetlenség nagyon helyen való, de arról kellene gondoskodni, hogy az oda hordott földet, murvával vagy apró kötörmelékkel megköséség. Ajánljuk ezt az előjáróság figyelmébe.

Változás a „Muraköz” szerkesztőségében. A Csáktornyan megjelenő magyar és horvát nyelvü „Muraköz” eddigi felelős szerkesztője; Margitai József tanítóképezdei igazgató, aki huszouhárom éven át vezette a lapot, a felelős szerkesztői tisztet Dékány Mihály tanárnak adta át, aki a lap magyar részét szerkeszti, míg a horvát részt Loporic

József fogja vezetni. Margitai József a laptól végleg uem vált emg s annak főszerkesztője lesz

Szerkesztői üzenetek.

M. M. Balatonfüred. Szives ajánlatát a nemes cél érdekében örömmel vesszük. A tárgyakat lapunkban leendő ismertetés céljából kérjük hozzánk beküldeni. Üdvözllet. Előre is köszönet.

N. L. Szentantalfa. Szivesen hozzuk és hatáskörünkben iparkodunk előfizetőket gyűjteni. Köszönet szives munkásságáért.

Kakao es csokoláda kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle
Kandol-Kakao
a legeszkélyebb zsirtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka finom íze mellett kiválóan ocsó.
Valóti oszakis
Hoff János
névvel es az oroszlan-
védjeggyel.
Csomagok 1/2 kgr. 90 fillér
1/4 „ 50
Mindenütt kapható.

H I R D E T É S E K.

Menyasszonyi-selyem

85 krtól 11 frt 35 krig méterenként minden szinben, portóes vámmentesen házhoz szállítva. Gazdag mintagyűjtemény.
HENNEBERG SELYEMGYÁR ZÜRICH.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Nicholson gépgyár** részvény-társaságnak **Csonka Lajos** tördemici lakos elleni 9745 korona 50 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíróság területén levő, a tördemici 485. sz. tjkvben 7216. hrsz. alatt felvett, Csonka Lajos neven álló szőlő és pincére a lábdi hegyen 600 koronában, a tördemici 562. sz. tjkvben 719. hrsz. alatt felvett, Csonka Lajos neven álló szőlő és pincére a lábdi hegyen 448 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban (az elébb felsorolt ingatlanokat egyetemleg A 1419/905. szá n alatt 2850 kor. agrárkölcsön terheli), a szigligeti 467. sz. tjkvben 503 b. hrsz. alatt felvett, Csonka Lajos neven álló rétre a lábdi-aljai dűlőben 120 koronában, a kövágó-eörsi 1526. számú tjkvben 2003. hrsz. a. felvett szőlőből és pincéből a fülöpi pusztán, időközben Csonka Janos nevére átirt 1/2 részére 1525 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban (ezt az ingatlant A 3991/1898. sz. a. 1050 korona agrár-kölcsön terheli), végül a kövágó-eörsi 1765. sz. tjkvben 2113. hrsz. alatt felvett 1/2 részben Csonka Lajos es 1/2 részben Csonka Jánosné szüi. Zanthó Karolin neven álló, az 1881. évi 60. t. c. 156. §-a a) pontja alapján egészben eladandórétre a fülöpi pusztán 8 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik hogy a megjelölt ingatlanok, még pedig a tördemici ingatlanok **1906. évi február hó 14-ik napján délelőtt 10 órákor** Tördemici község-házánál, a szigligeti ingatlan ugyan az nap délután 3 órája Szigliget község-házánál, a kövágó-eörsi ingatlanok 1906. évi február 15-ik napjának délelötti 10 órája Kövágó-Eörs község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki-

Tapolcza, 1906.

kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Tördemic, Szigliget és Kővágó-Eörs községházánál megtekinthetők.

A királyi birtóság, mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1905. december hó 30-án.

Grün, kir. aljárásbíró.

Szőlőbirtokosok figyelmébe

ajánlom állandóan nagy választéku raktáramat, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m. **permetezők, szénkénevezők, porozók, lepkefogó lámpák** — továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekben**, azonkívül **állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.**

Pauk Vilmos

vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesitem a tisztelt husvásárló közönséget, hogy nálam a husnak kilogrammja

marhahus eleje	40 krtól	52 krig
" hátulja	50 "	64 "
borjúhús eleje	60 "	70 "
" hátulja	70 "	80 "

az árak nyomatékkel együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza, (főter).



Az elmúlt rendkívüli száraz nyár folyamán ismét a

Küküllőmenti

Első Szőlőoltványtelep

Tulajdonos Caspari Frigyes, Medgyes 198. N.-Küküllőmegye

volt az egyedüli az egész országban mely oltványait óriási mennyiségű naponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben is valóban szép és minden tekintetben kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít.

épes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

TAPOLCZAI LAPOK

január 21.

Értesítés.

Miután a városi téglaház bérlete január hó 1-től kizárólag az én tulajdonom, tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy az utalványok **csakis nálam várthatók**, és pedig a lakásomon, Tapolcán, Berek-utca 333. szám, vagy esetleg kint a téglaháznál.

Presing Gábor
a városi téglaház bérlője.

SZŐLŐVESSZŐ!

A világhírű **Delavare** adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészet kincse.

A filloxerának ellentáll!

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók.

Nagy mennyiségű sima és gyökerező „Delavare” vessző eladás.

Cím:

Szigyártó és Takács

szőlőtelep-tulajdonosok

Telep: **Alsó-Segesű,**

Központi iroda: **Felső-Segesű**

Somogy megye.

Korcsmai helyiség

a hozzá való lakással együtt eladó, esetleg bérbeadó Tapolczán, a Szent-László-utcában.

Bővebbet

Slemmer József
tulajdonos.

A magyar gyáros, iparos és kereskedő urak figyelmébe!

A legújabb hivatalos adatok nyomán kiváló gondval készült, sajtó alatt van és legközelebb megjelenik a

Magyar yarak és Iparvállalatok Cimtára

minden tekintetben megbízható és egyedül teljes magyar ipari cimtár.

A száraz cimanyagon kívül feltétlenül biztos s megbízható források alapján a gyarak és iparvállalatok a vonatkozó minden oly adatot közöl, amelynek ismerete az üzleti érintkezésben nélkülözhetetlen.

Ezen törzkönyvszerű Cimtár kiváló bizonyítéka annak, hogy az izmosodó magyar gyáripar ma már önérettel és sikeresen veszi fel a versenyt a hazánkat kizsákmányoló, tolatódó és lelkiismeretlen osztrák gyáriparral szemben. Tanácsadója és utmutatója a beszerzési források kutató magyar iparos, kereskedő és nagyközönségnek, a mely meg mindig szívesen fedezi szükségleteit Ausztriából, holott a közelmúlt eseményei is igazolják, hogy Lueger honfiktarsai izzó gyűlölettel viseltetnek minden iránt, ami magyar, s csupán a magyar pénzt fogadják szívesen.

Ne küldjük ezt sem Ausztriába, de támogatassuk vele a fejlődő magyar ipart.

A Cimtár egy példányának ára 20 kor. Megrendelhető (levelezéapon is) a szerzőnél

BACSKAY MIKLÓS
pü számvizsgálónál,
LŐCSE (Szepesmegye).



SCHOTTOLA ERNŐ

Budapest,

VI. Andrassy-ut 2. (Fonciére-palota.)

Megjelent

új sarcipő-, hócipő és gummi-vadászcizmákról szóló

ÁRJEGYZÉKE.

Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi.



Reggelizés előtt fél pohár

SCHMIDTHAER-FÉLE RADIO-ACTIV

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.

Csodálatos gyógyerejét az igmándi víz RADIUM-tartalmának köszöni, mely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfedezve miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel.

Főszétküldés a forrástulajdonos: **SCHMIDHAUER LAJOS** gyógyszerésznél **Komáromban.**

Kapható Tapolczán: **Kaszás Soma** fűszerkereskedő urnál.

Nagy üveg ára 50 fillér, kis üveg ára 30 fillér. — az egyedüli természetes keserűvíz, amely kis üvegben is kapható.

Igmándi

KESERŰVIZ

az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

„Balatonmelléki Takarékpénztár Részvény-Társaság“
az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.
Tapolczán.

MEGHIVÓ.

A BALATONMELLÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Tapolczán

folyó 1906. évi február hó 2-án délelőtt 10 órakor saját helyiségének termeiben

RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉST

tart, melyre az intézet t. részvényeseit tisztelettel meghívom.

Tapolczán, 1906. évi január hó 6-án

TAKÁCS JENŐ
elnök.

Közgyűlési tárgysorozat :

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényesnek kiküldése.
2. az igazgatóságnak 1905. évet illető jelentése, valamint előterjesztése a részvénytőke felemelésével kapcsolatos részvénytőke befizetésekről.
3. a zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása.

4. a felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény érdemében hozandó határozat.
5. a rendelkezésre álló nyeresemény fölösztására vonatkozó határozat hozatala,
6. netáni egyéb indítványok tárgyalása az alapsz. 19. §-a értelmében.

Tapolca, 1906. évi január hó 6-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Az eredeti zárszámadások és jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

A „Balatonmelléki Takarékpénztár Részvény-Társaság“ 1905. évi zárszámadásai,

TARTOZIK

Veszteség és nyereség-számla az 1905-ik évről.

KÖVETEL

K ö l t s é g e k	Összeg		J ö v e d e l m e k	Összeg	
	K.	f.		K.	f.
Tőkésített és folyó betétkamatok	54155	50	Nyeremény áthozat 1904 évről	4813	22
Adók és illetékek " 10% adója	5415	56	Leszámítolási váltó kamat	152247	18
Illetmények	14978	08	Jelzálogkölcson "	15935	99
Különféle költségek	17709	71	Lombard kölcson "	923	82
Butor és felszerelés leírás	3352	78	Késedelmi "	2468	84
Kétes követelések leírása	800	—	Értékpapír "	1027	54
Keszthely—tapolcai h. é. vasut törzsrészvény leírása	1118	60	Lakbér "	1400	—
Értékpapír árfolyam különbözet	600	—	Jutalékok és díjak	342	56
Visszleszámítolási váltó kamat	617	—			
Folyószámla kamat	26286	50			
Nyugdíj biztosítás	426	29			
Tiszta nyeresemény	454	08			
	53445	05			
	179159	15		179159	15

TARTOZIK

Mérleg-számla 1905-ik évi december hó 31-én.

KÖVETEL

V a g y o n	Összeg		T e h e r	Összeg	
	K.	f.		K.	f.
Pénzkészlet	51148	77	Részvénytőke*)	600000	—
Részvényesek számláján*)	106000	—	Tartaléktőke	124030	—
Leszámítolási váltó	1797547	43	Betétek	1431057	05
Jelzálog kölcson	214147	—	Viszontleszámított váltók	541108	88
Lombard kölcson	27260	—	M. kir. kincstár — fizetetlen adók	11761	48
Értékpapír és kamatai	36238	87	Átmeneti kamatok	19156	47
Ingatlan	20044	10	Folyó számlák	12359	24
Folyó számlák fedezettel	460582	75	Fel nem vett osztalékok	153	—
Más pénzüzetnél elhelyezett betét	70125	11	Rendelkezésre álló nyeresemény	53445	05
Keszthely-tapolcai h. é. vasut törzsrészvénye	600	—			
Butor és felszerelés	2400	—			
Hátralékos kamatok	2441	84			
Viszontleszámított váltók után előre fizetett kamat	2916	21			
Előre fizetett községi pótdó	681	53			
Előlegek	937	56			
*) Befizetetlen hátralék.					
	2793071	17		2793071	17

Tapolca, 1905. december hó 31-én.

Frisch Lipót
igazgató.

Glazer Sándor
h. igazgató.

Téts Károly
titkár.

Faragó Leó
főkönyvvezető.

A fenti számadást megvizsgáltuk s azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk.

Tapolca, 1906. január hó 19-én.

Báró Puteány Géza
felügy. biz. elnök.

Ley József
felügy. biz. tag.

Szentmiklóssy Gyula
felügy. biz. tag.

MEGHIVÓ.

A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

XXXVI-ik ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1906. évi február hó 4-én délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartja meg,
melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom.

HERTELENDY FERENCZ
elnök.

Tárgysorozat :

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása s a felmentvény megadása feletti határozathozatal.
5. Az igazgatóság jelentése, hogy az 1905. október hó 15-én tartott rendkívüli közgyűlés határozata alapján felemelt részvénytőke, a kereskedelmi törvény 154. §-a

értelmében kellő aláírás és befizetés által biztosítva van s ebből kifolyólag az alapszabályok 3. §-ának módosítása iránti határozathozatal.

6. Ugyancsak az 1905. év október 15-én tartott rendkívüli közgyűlés ide vonatkozó határozatához képest, az igazgató évi fizetésének megállapítása.

7. Az alapszabályok 21. §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget 1906. január 20-tól kezdve, az intézet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt, a részvényesek megtekinthetik.

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság mérleg-számlája 1905. december 31-én.

TARTOZIK

KÖVETEL

Főkv. lapsz.	V a g y o n	Összeg		Főkv. lapsz.	T e h e r	Összeg	
		K.	f.			K.	f.
70	Pénztár 1905. december 31-én			1	Részvénytőke	360000	
21	Intézeti ház		25000	115	Befizetés felemelt részvénytőkére	67442	—
80	Leszámitolt váltók	1827326		2	Rendes tartaléktőke	120000	—
81	Kamatkozó jelzálog kölcsönök	941073	30	3	Különleges „	97000	644442 —
107	Törlesztéses „	195153	50	75	Betétek és tőkésített kamatok		1740500 29
100	Értékpapírra adott előlegek	28462	—	69	Viszontleszámitolt váltók	723939	
82	Folyószámla adósok fedezettel	151370	90	111	Engedményezett jelzálogkölcsönök	125483	53 849422 53
32	Záloglevelek, koronajár. és sorsjegyek	66142	50	51	Előre fizetett átmeneti kamatok	23125	84
31	Vasuti részvények	1500	—	54-100	Tőkésített kamatok fizetetlen adója	2905	16
110	Villamossági részvények	5000	—	33	Fel nem vett osztalék	114	— 26145 —
50	Hátralékos kölcsön kamatok	11310	66	105	Mult évről áthozott jövődelem	4000	—
77	„ értékpapír „	823	33	105	1905. évi tiszta „	66560	53 70560 53
49	Előre fizetett viszontleszámitolási kam	3055	65				
118	„ „ eng. jelzálog kölcsön „	2288	61				17478 25
29	Butor és felszerelés.	400	—				
83	Óvás előleg	18	41				
102-109	Nyugta bélyeg	48	88				
101	M. kir. postatakarékpénztár	145	29				612 58
							3331070 35

Tapolca, 1905. december hó 31-én.

Dr. Fischer Gyula
igazgató.

Pollák József
pénztáros

Szücs Jenő
főkönyvvezető.

Fenti „Mérleg-számlát* átvizsgáltuk s azt a törvényben előirt rendelkezések szerint felállítottak találtuk.

Tapolca, 1906. január hó 17-én.

Acs Ferencz
felügy. biz. elnök.

Nagy Aladár
felügy. biz. tag.

Takács Jenő
felügy. biz. tag.

Csigó Ferencz
felügy. biz. tag.

Felügyelő bizottsági jelentés.

Az intézet alapszabályai, úgy a kereskedelmi törvény 195. §-ának intézkedéséhez képest, a reánk ruházott felügyelő bizottsági tisztségnek megfelelőleg, a lefolyt 1905. üzletévben a „**Tapolczai Takarékpénztár Részvény-Társaság**“ ügykezelését és könyvvezetését ismételtén és pedig: 1905. évi április 15-én, július 18-án, november 5-én és folyó hó 1-én megvizsgáltuk.

Ezen vizsgálatok eredményeként jelentjük, hogy úgy az ügykezelés, valamint a könyvvezetés körül pontos és szakszerű, a belső ellenőrzés követelményeinek minden tekintetben megfelelő eljárást tapasztaltunk.

Az 1905. évi december hó 31-én felvett leltárban foglalt vagyon-alkatrészeket, tehertételeket és így a betéteket is, tételről-tételre átvizsgáltuk. Az 1905. üzletévről készített mérleg- és nyereség-veszteség számla tételeit, az üzleti könyvek helyesnek talált zárlati adataival és a leltár vonatkozásos czimleteivel teljesen azonosnak találtuk; miért is a zárszámadásokat a kereskedelmi törvény 199. §-a értelmében helyesen felállítottak jelentjük.

Az igazgatóság nyeresémfelosztási javaslatát, mely úgy az intézet, mint a részvényesek érdekeinek teljesen megfelel, egész terjedelmében magunkévá tesszük és a tisztelt közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk.

A lefolyt 1905. üzletévre, az igazgatóság részére az alapszabályszerű felmentvény megadását hozzuk javaslatba és azt saját részünkre is kérjük.

Kelt Tapolczán, 1906. január hó 17-én.

Acs Ferencz
felügy. biz. elnök.

Nagy Aladár
felügy. biz. tag.

Takács Jenő
felügy. biz. tag.

Csigó Ferencz
felügy. biz. tag.